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Sanoatni rivojlantirish,kapital qurilish, transport, aloqa va kommunikaсiya masalalari bo`yicha kotibiyatining funktsional vazifalari to`g`risida


NIZOM
 
1-bob. Umumiy qoidalar
 
1. Ushbu NizomQoraqalpog`iston Respublikasi Vazirlar Kengashining sanoatni rivojlantirish,kapital qurilish, transport, aloqa va kommunikatsiya masalalari bo`yichakotibiyati boshlig`ining (keyingi o`rinlarda Kotibiyat deb ataladi) funktsionalvazifalari mazkur hujjat bilan belgilanadi.
Kotibiyat o`zfaoliyatini Vazirlar Kengashining, uning Rayosatining, shuningdek, VazirlarKengashining Ijro etuvchi apparatini transport va transport kommunikatsiyalari,kapital qurilish va pudrat ishlari dasturlari, qurilish industriyasi vaqurilish materiallari sanoati, arxitektura va qurilish sifatini nazorat qilishmasalalari bo`yicha axborot-tahliliy materiallar bilan ta`minlashgayunaltirilgan.
2. Kotibiyat o`zfaoliyatida O`zbekiston Respublikasi Konstitutsiyasi va qonunlariga,O`zbekiston Respublikasi Oliy Majlisining qarorlari va boshqa hujjatlariga,O`zbekiston Respublikasi Prezidentining farmonlari, qarorlari vafarmoyishlariga, Vazirlar Mahkamasining qarorlari va farmoyishlariga,Qoraqalpog`iston Respublikasi Konstitutsiyasi va qonunlariga, Jo`qorg`iKengesining qarorlari va boshqa hujjatlari, Vazirlar Kengashining qarorlari vafarmoyishlariga, shuningdek, mazkur Nizomga amal qiladi.
3. Kotibiyat o`zvakolatiga kiruvchi masalalar bo`yicha Qoraqalpog`iston Respublikasi VazirlarKengashi Raisining tegishli o`rinbosariga bo`ysinadi hamda ayni paytda uningfaoliyati Ijro etuvchi apparat boshqaruvchisi tomonidan muvofiqlashtiriladi.
4. Kotibiyat o`zfaoliyatini Vazirlar Kengashi apparatining boshqa tarkibiy bo`linmalari, davlatva xo`jalik boshqaruvi organlari, mahalliy davlat hokimiyati organlari, boshqaorganlar va tashkilotlar bilan o`zaro hamkorlikda amalga oshiradi.
 
2-bob. Kotibiyatning vazifalari va funktsiyalari
 
 5.Quyidagilar Kotibiyatning asosiy vazifalari hisoblanadi:
a) kapital qurilish va pudrat ishlari dasturlari sohasida:
iqtisodiyotniyanada isloh qilish, tarkibiy o`zgartirish va diversifikatsiyalash dasturigamuvofiq kapital qurilish sohasida islohotlarning amalga oshirilishi tizimli vakompleks o`rganilishini tashkil etish;
kapitalqurilishda, muhim xalq xo`jaligi ob`ektlari qurilishida, shu jumladan, ijtimoiysoha, uy-joy va infratuzilma ob`ektlari qurilishida pudrat ishlarini tashkiletish sohasida monitoringni ta`minlash hamda holat va vaziyatni tahlil qilish;
kapital qurilishsohasida islohotlarni chuqurlashtirish masalalari bo`yicha topshiriqlarningbajarilishi bo`yicha davlat va xo`jalik boshqaruvi organlari, mahalliy ijroetuvchi hokimiyat organlari faoliyati samarali muvofiqlashtirilishinita`minlash;
qurilishkompleksini boshqarish tuzilmasini takomillashtirish, kapital qurilishdaboshqaruv tizimiga va xo`jalik munosabatlariga bozor printsiplari vamexanizmlarini keng joriy etish, qurilish sohasida xususiy va kichiktadbirkorlikni, bozor infratuzilmasini rivojlantirish bo`yicha takliflar ishlabchiqish;
kapitalqurilishning normativ-texnik va axborot bazasini yangilash va takomillashtirish,loyihalashtirish va qurilish-montaj ishlarining zamonaviy usullarini joriyetish ishlarini tashkil qilish;
investitsiyaloyihalarining texnik-iqtisodiy asoslanishlarini tayyorlash darajasini oshirishhamda ularni shakllantirish, ko`rib chiqish va tasdiqlash tartibinitakomillashtirish;
loyihalash vapudrat qurilish tashkilotlarini davlat tasarrufidan chiqarish vaxususiylashtirish, ularning negizida asosan xususiy va qo`shma korxonalartashkil etish jarayonlarini muvofiqlashtirish;
loyihalash vaqurilish-montaj ishlarini bajarish yuzasidan buyurtmalarni joylashtirishdatanlovlar tashkil etish darajasini oshirish;
qurilish-montajishlarini tashkil etishning asosiy shakli sifatida ob`ektlarni foydalanishgatayyor holda barpo etishga o`tishni ta`minlash, qurilish faoliyatidashartnomaviy munosabatlarning rolini kuchaytirish;
Qishloq joylardanamunaviy loyihalar bo`yicha yakka tartibda uy-joy, tashqi muxandisliktarmoqlari va infratuzilma ob`ektlarini qurish dasturini amalga oshirishishlarini muvofiqlashtirish;
Yirikixtisoslashtirilgan qurilish pudrat tashkilotlarini shakllantirish dasturiniamalga oshirish hamda Qurilish-pudrat tashkilotlarining reestrini yuritishishlarini muvofiqlashtirish;
muxandislik-kommunikatsiyava yo`l-transport infratuzilmasi ob`ektlarining loyiha hujjatlari ishlabchiqilishini va qurilish-montaj ishlari amalga oshirilishini tizimli vakompleks o`rganilishini tashkil etish;
xususiylashtirishjarayonlariga potentsial investorlarni jalb etish, shu jumladan pudrat tashkilotlariustav kapitallaridagi davlat ulushi va aktivlarini xususiy investorlarga sotishyo`li bilan jalb etishni chuqur o`rganish va ekspert baholashni o`tkazish, shuasosda ularning moddiy-texnika bazasini rivojlantirish va mustahkamlash;
kapital qurilish sohasidayoqilg`i-energetika resurslarini tejashga doir tashkiliy-texnik tadbirlar vaenergiya sarfini kamaytirish tarmoq dasturini ishlab chiqish va amalga oshirishishlarini muvofiqlashtirish;
kapital qurilishva arxitektura sohasida Xususiy mulk, kichik biznes va xususiy tadbirkorlikniishonchli himoya qilishni ta`minlash, ularni jadal rivojlantirish yo`lidagito`siqlarni bartaraf etish chora-tadbirlari dasturi amalga oshirilishimonitoringini ta`minlash va tahlil qilish;
b) qurilish industriyasi va qurilish materiallari sanoati sohasida:
iqtisodiyotniyanada isloh qilish, tarkibiy o`zgartirish va diversifikatsiyalashni ta`minlashchora-tadbirlari dasturiga muvofiq qurilish industriyasi va qurilishmateriallari sanoatida islohotlarning amalga oshirilishi tizimli va komplekso`rganilishini tashkil etish;
qurilishindustriyasi va qurilish materiallari sanoatida monitoringni ta`minlash vaishlarning holatini tahlil qilish;
qurilishindustriyasi va qurilish materiallari sanoatini rivojlantirish sohasida qabul qilinganqarorlar amalga oshirilishini ta`minlash;
qurilishindustriyasi va qurilish materiallari sanoatini yanada rivojlantirish, qurilishindustriyasi va qurilish materiallari sanoatida bozor printsiplari vamexanizmlarini keng joriy etish, ushbu sohalarda xususiy va kichiktadbirkorlikni rivojlantirish bo`yicha takliflar ishlab chiqish;
qurilishmateriallari sanoatini yangi texnologiyalar, qurilish asbob- uskunalari,texnika, materiallar bilan ta`minlashning kompleks dasturlarini shakllantirish;
qurilish materiallariningilg`or turlarini ishlab chiqarishni o`zlashtirish, qurilish industriyasikorxonalarida zamonaviy texnologiyalarni joriy etish bo`yicha takliflar ishlabchiqish;
qurilishindustriyasi korxonalarida foydalaniladigan, mahalliylashtirish darajasiniyanada oshirishni va sanoat mahsulotlarining yangi turlari o`zlashtirilishinita`minlovchi butlovchi buyumlar va detallar ishlab chiqarishga doir loyihalarishlab chiqilishini va amalga oshirilishini tashkil etish;
xususiylashtirishjarayonlariga potentsial investorlarni jalb etish, shu jumladan qurilishindustriyasi korxonalari ustav kapitallaridagi davlat ulushi va aktivlarinipotentsial investorlarga sotish yo`li bilan jalb etishni chuqur o`rganish vaekspert baholashni o`tkazish, shu asosda ularni modernizatsiyalashni ta`minlashva ularning moddiy-texnika bazasini rivojlantirish;
qurilishindustriyasi korxonalarida korporativ boshqaruvning zamonaviy usullarini joriyetishni tashkil etish, ishlab chiqarish, investitsiya, moddiy-texnika,moliyaviy va mehnat resurslaridan foydalanish samaradorligini oshirish;
qurilishindustriyasi korxonalarida yoqilg`i-energetika resurslarini tejashga doirtashkiliy-texnik tadbirlar va energiya sarfini kamaytirish tarmoq dasturiniishlab chiqish va amalga oshirish ishlarini muvofiqlashtirish;
qurilishindustriyasi korxonalarini jadal rivojlantirish uchun xususiy mulk, kichikbiznes va xususiy tadbirkorlikni ishonchli himoya qilishni ta`minlash, ularnijadal rivojlantirish yo`lidagi tusiqlarni bartaraf etish chora-tadbirlaridasturi amalga oshirilishi monitoringini ta`minlash va tahlil qilish;
v) arxitektura va qurilish ishlarini nazorat qilish sohasida:
yagonaarxitektura-shaharsozlik siyosati amalga oshirilishini hamda vakolatli davlatorganlari va mahalliy ijro etuvchi hokimiyat organlari tomonidan shaharsozlikfaoliyati sohasida o`zlariga yuklangan vazifalarning bajarilishini ta`minlash;
aholi punktlarinikompleks rivojlantirish bo`yicha qabul kilinayotgan loyiha echimlariningdarajasi va sifatini oshirish;
qurilish ishlarisifati yuzasidan zarur darajada nazorat o`rnatish.
g) transport va transport kommunikatsiyalari sohasida:
iqtisodiyotniyanada isloh qilish, tarkibiy o`zgartirish va diversifikatsiyalash dasturigamuvofiq transport va transport kommunikatsiyalari sohasida islohotlarningamalga oshirilishi tizimli va kompleks o`rganilishini tashkil etish;
transport vatransport kommunikatsiyalarining barcha turlari faoliyati monitoringinita`minlash hamda tahlil etish va ushbu sohalarda davlat siyosatini, boshqaruvshakllari, usullari va tuzilmasini takomillashtirishga doir takliflar ishlabchiqish;
transportsohasining faoliyat ko`rsatishi va transport kommunikatsiyalarinirivojlantirish masalalari bo`yicha O`zbekiston Respublikasi qonunlari,O`zbekiston Respublikasi Prezidentining farmonlari, qarorlari va farmoyishlari,Vazirlar Mahkamasining qarorlari va farmoyishlari, Qoraqalpog`istonRespublikasi Konstitutsiyasi va qonunlari, Jo`qorg`i Kengesning qarorlari vaboshqa hujjatlari, Vazirlar Kengashining qarorlari va farmoyishlaribajarilishini tashkil etish;
yo`lovchilar vayuk tashishni maqbullashtirish, uning samaradorligini oshirish va uni oqilonatashkillashtirish, transport kommunikatsiyalarini jadal rivojlantirish hamdaularning barqaror faoliyat ko`rsatishi, transportda tashish va transmilliytransport yo`laklarini rivojlantirish sohasida xalqaro hamkorlikni kengaytirishvazifalari kompleks hal etilishini tashkil etish;
transport vatransport kommunikatsiyalari sohasi faoliyati masalalarida davlat va xo`jalikboshqaruvi organlari, mahalliy ijro etuvchi hokimiyat organlari, boshqaorganlar va tashkilotlarning o`zaro hamkorligini ta`minlash;
raqobat muxitinishakllantirish, transport xizmatlari bozoridan teng foydalanilishini ta`minlashyuzasidan takliflar ishlab chiqish;
transportxizmatlariga haq to`lash bo`yicha aholining ijtimoiy nochor qatlamlarigaberiladigan imtiyozlarning mavjud tizimini tahlil qilish va ularni unifikatsiyaqilishga doir takliflar ishlab chiqish;
transport tarmog`ikorxonalarida foydalaniladigan, mahalliylashtirish darajasini yanada oshirishniva sanoat maxsulotlarining yangi turlari o`zlashtirilishini ta`minlovchibutlovchi buyumlar va detallar ishlab chiqarishga doir loyihalar ishlabchiqilishini va amalga oshirilishini tashkil etish;
xususiylashtirishjarayonlari potentsial investorlarni jalb etish, shu jumladan transportkorxonalari ustav kapitallaridagi davlat ulushi va aktivlarini potentsialinvestorlarga sotish yo`li bilan jalb etish, shu asosda transport parkinimodernizatsiyalash va yangilash ta`minlashni chuqur o`rganish va ekspertbaholashni o`tkazish;
transport vatransport kommunikatsiyalari sohasidagi korxonalarda korporativ boshqaruvningzamonaviy usullarini joriy etishni tashkil etish, ishlab chiqarish,investitsiya, moddiy-texnika, moliyaviy va mexnat resurslaridan foydalanishsamaradorligini oshirish;
transport vatransport kommunikatsiyalari sohasida yoqilg`i-energetika resurslarini tejashgadoir tashkiliy-texnik tadbirlar va energiya sarfini kamaytirish tarmoqdasturini ishlab chiqish va amalga oshirish ishlarini muvofiqlashtirish;
transport vatransport kommunikatsiyalari sohasida xususiy mulk, kichik biznes va xususiytadbirkorlikni ishonchli himoya qilishni ta`minlash, ularni jadalrivojlantirish yo`lidagi to`siqlarni bartaraf etish chora-tadbirlari dasturiamalga oshirilishini monitoringini ta`minlash va tahlil qilish;
d) mineral xomashyo va uglevodorodlarni qidirish va qazib olishsohasida:
geologiya-qidiruvishlarini boshqarish tizimini takomillashtirish hamda er osti boyliklaridansamarali foydalanish va mineral xomashyo qazib olish talablarini hisobga olganholda, hududlarni kompleks geologik o`rganish, eng avvalo, uglevodorodxomashyo, asl, rangli, nodir metallar va uran, shuningdek, mineral xomashyoningboshqa turlarini, chuchuk va mineral er osti suvlarini qidirish va razvedkaqilish samaradorligini oshirishni ta`minlaydigan foydali qazilmalarninggeologik zaxiralarini prognozlashtirishning zamonaviy texnologiyalari va ilg`ormetodlarini joriy etish strategiyasini ishlab chiqish va amalga oshirish;
er ostini geologiko`rganish, mineral xomashyoni va uglevodorodlarni qazib olish va qayta ishlashsohasida maqsadli dasturlarni, mahsulot taqsimotiga oid bitimlar loyihalariniamalga oshirish yuzasidan qarorlar qabul qilish uchun ekspertiza o`tkazish vatavsiyalar tayyorlash;
er ostiboyliklarini geologik o`rganish, ulardan foydalanish va ularni muhofaza qilish,mineral xomashyo bazasini tiklash sohasida davlat siyosati amalga oshirilishinita`minlash;
geologiya, er ostiboyliklaridan foydalanish va ularni muhofaza qilish, mineral xomashyo vauglevodorodlarni qazib olish sohasida islohotlar amalga oshirilishini tizimliva kompleks o`rganishni tashkil etish;
geologiya-qidiruvishlari dasturlari amalga oshirilishi monitoringini hamda foydaliqazilmalarning asosiy turlari zaxiralari va resurslarini o`z vaqtidakupaytirish chora-tadbirlari natijadorligi tahlil kilinishini ta`minlash;
yagona texnikasiyosatini o`tkazish, geologiya va neft`-gaz tarmog`ining geologiya-qidiruv,burg`ulash va qazib olish korxonalarini modernizatsiya qilish, texnik vatexnologik jihatdan qayta jixozlashni tahlil qilish va takliflar tayyorlash;
hujjatlaraylanishi, hisob va hisobot tizimiga, geologiya tarmogi tashkilotlariningmoliya-xujalik faoliyatiga, xodimlarni boshqarishga, ishlabchikarish-texnologiya jarayonlariga asosan maxdshshy zamonaviy axborot-kommunikatsiya texnologiyalarini va dasturiy maxsulotlarni joriy etish bo`yichaislohotlarning amalga oshirilishi tizimli va kompleks urganilishini tashkil etish;
e) texnik jihatdan tartibga solish, standartlashtirish, metrologiyamuvofiqlikni baholash sohasida:
standartlashtirish,metrologiya, sertifikatlashtirish, xalqaro standartlarni, shu jumladan sifatniboshqarish tizimi bo`yicha xalqaro standartlarni qo`llanish asosidamahsulotlarning sifatini va raqobatbardoshligini oshirish sohasidagi yagonadavlat siyosati o`tkazilishini tashkil qilish;
standartlashtirish,metrologiya va sertifikatlashtirish tizimlarining faoliyat ko`rsatishini varivojlantirilishini tizimli o`rganishni va kompleks tahlil qilishni tashkiletish, standartlashtirish, metrologiya va sertifikatlashtirish, xalqarostandartlarni, shu jumladan, sifatni boshqarish bo`yicha xalqaro standartlarniqo`llanish asosida mahsulotlar sifatini va raqobatbardoshligini oshirishsohasida davlat siyosatini shakllantirish va amalga oshirish bo`yichatakliflarni tahlil qilish va tayyorlash;
standartlashtirish,metrologiya va muvofiqlikni baholash bo`yicha xalqaro talablarni va xalqarotashkilotlar bilan hamkorlikni hisobga olgan holda milliy sifatinfratuzilmasini yanada takomillashtirish va rivojlantirish bo`yicha takliflarishlab chiqish;
standartlashtirish,metrologiya va muvofiqlikni baholash sohasidagi boshqa normativ-huquqiyhujjatlarning amalda bajarilishini ta`minlash bo`yicha ishlarning monitoringiniolib borish va ularni muvofiqlashtirish.
6. Kotibiyato`ziga yuklangan vazifalarni bajarish uchun quyidagi funktsiyalarni amalgaoshiradi:
o`zi yuritadigansohaga kiradigan masalalar bo`yicha axborotlarni to`playdi va umumlashtiradi;
iqtisodiyotningtegishli tarmoqlarida va hududlarda ishlarning holatini o`rganadi hamdaQoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesining Raisi va VazirlarKengashining Raisi va o`rinbosarlari uchun tegishli materiallarni tayyorlaydi;
tegishlitarmoqlarni rivojlantirish, islohotlarni chuqurlashtirish, tarkibiyo`zgartirishlarni, ishlab chiqarishlarni modernizatsiyalash vadiversifikatsiyalash dasturlarini amalga oshirish, tegishli tarmoqlardakorporativ boshqaruvning zamonaviy usullarini joriy etish monitoringini olibboradi;
O`zbekistonRespublikasi qonunlari, O`zbekiston Respublikasi Prezidentining farmonlari,qarorlari va farmoyishlari, Vazirlar Mahkamasining qarorlari, O`zbekistonRespublikasi Prezidenti, O`zbekiston Respublikasining Bosh vaziri va uningo`rinbosarlari, Vazirlar Mahkamasi Ijro etuvchi apparati boshqaruvchisininghamda Qoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesining Raisi, VazirlarKengashining Raisi va o`rinbosarlari topshiriqlari ijrosini nazorat qiladi;
tegishli tarmoqlarbo`yicha tizimlashtirilgan ma`lumotlar bazasi yaratilishi va yuritilishini,ularning muntazam ravishda yangilanishini ta`minlaydi;
VazirlarMahkamasining ko`rib chiqishi uchun tahliliy, ma`lumotnoma materiallar vaboshqa materiallarni, O`zbekiston Respublikasining Bosh vaziri va uningo`rinbosarlari hamda Qoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesining Raisi,Vazirlar Kengashining Raisi va o`rinbosarlari topshiriqlari loyihalarinitayyorlaydi;
VazirlarMahkamasiga kiritilgan O`zbekiston Respublikasi qonunlari, O`zbekistonRespublikasi Prezidentining farmonlari, qarorlari va farmoyishlari, VazirlarMahkamasining qarorlari va farmoyishlari, Qoraqalpog`iston RespublikasiJo`qorg`i Kengesining qarorlari va boshqa hujjatlari, Vazirlar Kengashiningqarorlari va farmoyishlariga hamda boshqa hujjatlar loyihalari ekspertizasiniamalga oshiradi va ularni ishlab chiqadi, ular yuzasidan zarur tahliliy vama`lumotnoma materiallar tayyorlaydi;
sohaga oid o`tkaziladigan yig`ilishlarga materiallartayyorlashda va ularda qabul qilinadigan qarorlarni rasmiylashtirishdaqatnashadi;
materiallarning kompleksliligi hamda ularni ishlabchiqish va tayyorlashning sifati, O`zbekiston Respublikasi qonunlari,O`zbekiston Respublikasi Prezidentining farmonlari, qarorlari va farmoyishlari,Vazirlar Mahkamasining qarorlari, O`zbekiston Respublikasi Prezidenti,O`zbekiston Respublikasining Bosh vaziri va uning o`rinbosarlarining,Qoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesining Raisi, VazirlarKengashining Raisi va o`rinbosarlari topshiriqlari loyihalarining davlat vaxo`jalik boshqaruvi manfaatdor organlari, Vazirlar Kengashi apparatining boshqatarkibiy bo`linmalari bilan kelishilishi uchun javob beradi;
Kotibiyatvakolatiga kiruvchi masalalar bo`yicha qonun loyihalari ishlab chiqilishini vabelgilangan tartibda Qoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesiga vaO`zbekiston Respublikasi Oliy Majlisiga taqdim etilishini tashkil etadi;
o`ziga yuklanganvazifalarga muvofiq davlat va xo`jalik boshqaruvining mutasaddilik qilinadiganorganlari faoliyatini muvofiqlashtiradi;
o`z vakolatigakiruvchi masalalar bo`yicha hukumatlararo bitimlarni tayyorlashda qatnashadi;
Qoraqalpog`istonRespublikasi Vazirlar Kengashining Raisi va uning o`rinbosarlari boshchilikqiladigan tegishli Hukumat komissiyalari va idoralararo komissiyalar,kengashlar va tashkiliy qo`mitalar ishi samaradorligini ta`minlaydi, ulartomonidan qabul qilingan qarorlarning bajarilishini muvofiqlashtiradi vanazorat qiladi;
fuqarolarningmurojaatlarini ko`rib chiqadi va ularda qo`yilgan masalalarni hal etishbo`yicha takliflar tayyorlaydi, ko`rib chiqish va chora-tadbirlar ko`rish uchunushbu murojaatlarni tegishli davlat va xo`jalik boshqaruvi organlariga,mahalliy davlat hokimiyati organlariga yuboradi, ularning o`z vaqtida ko`ribchiqilishini nazorat qiladi, fuqarolarni shaxsan qabul qilishni amalgaoshiradi;
o`ziga yuklanganboshqa funktsiyalarni belgilangan tartibda amalga oshiradi.
 
3-bob. Kotibiyatning xukuqlariva javobgarligi
 
7. Kotibiyat o`ziga yuklanganvazifalar va funktsiyalarni bajarish uchun quyidagi huquqlarga ega:
Vazirlar Kengashida ko`ribchiqiladigan masalalarni tahlil qilish va tayyorlash uchun zarur bo`lganmateriallar va ma`lumotlarni Vazirlar Kengashi apparatining boshqa tarkibiybo`linmalaridan, davlat va xo`jalik boshqaruvi organlaridan, mahalliy davlathokimiyati organlaridan, boshqa organlar va tashkilotlardan belgilangantartibda olish va so`rash;
davlat va xo`jalik boshqaruviorganlari, mahalliy davlat hokimiyati organlari, boshqa organlar vatashkilotlar rahbarlari hamda vakillari ishtirokida yig`ilishlar o`tkazish;
mutasaddilik qilinadiganvazirliklar, davlat qo`mitalari va idoralar, xo`jalik boshqaruvi organlariningkollegial organlari majlislarida, rahbariyat topshirig`iga binoan esa davlatboshqa organlarining, nodavlat notijorat va boshqa tashkilotlarning qotibiyattasarrufidagi sohaga kiruvchi masalalar bo`yicha o`tkaziladigan majlislarida vayig`ilishlarida qatnashish;
zarurat bo`lganda VazirlarKengashida ko`rib chiqiladigan masalalarni ishlab chiqish uchun davlat vaxo`jalik boshqaruvi organlarining, ilmiy muassasalar va boshqa tashkilotlarningrahbarlari va vakillarini belgilangan tartibda jalb etish, tegishli masalalarbo`yicha vaqtinchalik ishchi guruhlar tashkil etish.
8. Kotibiyat:
o`ziga yuklangan vazifalarningzarur darajada va samarali bajarilishi uchun;
Vazirlar Kengashiga kiritilgantakliflar va masalalarni ekspert jihatidan sifatli ishlab chiqishning tashkiletilishi uchun;
sohaga oid topshiriqlariningmutasaddilik qilinadigan idoralar tomonidan o`z vaqtida va sifatli bajarilishita`minlanishi uchun;
Vazirlar Mahkamasining «Ijrointizomini mustahkamlash chora-tadbirlari to`g`risida» 1999 yil 12 yanvardagi12-sonli qaroriga muvofiq ijro intizomi mustahkamlanishi uchun javob beradi.
 
4-bob. Kotibiyat tuzilmasi
 
9. Kotibiyatining tuzilmasigakotibiyat mudiri, bosh mutaxassis kiradi.
Kotibiyatning tuzilmasiQoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesi tomonidan tasdiqlanadi.
10. Kotibiyat ishlarigaboshliq rahbarlik qiladi.
11. Kotibiyat boshlig`ibelgilangan tartibda lavozimga tayinlanadi va lavozimdan ozod qilinadi.
 
5-bob. Kotibiyat faoliyatinitashkil etish
 
12. Kotibiyat ishlari«Qoraqalpog`iston Respublikasi Vazirlar Kengashi to`g`risida»gi Qonuniga,Vazirlar Kengashining ish tartibiga, ushbu Nizomga,  O`zbekiston Respublikasi Prezidentining,O`zbekiston Respublikasi Bosh vazirining, uning o`rinbosarlariningtopshiriqlariga, Vazirlar Mahkamasi Ijro etuvchi apparati boshqaruvchisiningbuyruqlari, Qoraqalpog`iston Respublikasi Jo`qorg`i Kengesning Raisi, VazirlarKengashining Raisi va o`rinbosarlarining topshiriqlariga muvofiq, shuningdek,Vazirlar Kengashining ish rejalari, Kotibiyatning choraklik ish rejalari,boshliq va mutaxassislarning shaxsiy ish rejalari asosida tashkil etiladi.
Kotibiyatning choraklik ishrejalari, boshliqning shaxsiy ish rejasi, mutaxassislarning shaxsiy ishrejalari Vazirlar Kengashi Raisining o`rinbosarlari bilan kelishiladi vaVazirlar Kengashi Raisi tomonidan tasdiqlanadi.
13. Kotibiyat boshlig`i:
Kotibiyatga bevositarahbarlikni amalga oshiradi, mutaxassis ishlarini tashkil qiladi hamdakotibiyatga yuklangan vazifalar va funktsiyalarning bajarilishi uchun shaxsanjavob beradi;
Vazirlar Kengashiga kiritilgankotibiyat mutasaddilik qiladigan sohaga kiruvchi masalalar bo`yicha takliflarva hujjatlar loyihalarini ko`rib chiqishda davlat printsiplariga qat`iy rioyaqilinishini ta`minlaydi, ularning ekspert jihatidan ishlab chiqilishini tashkilqiladi va tayyorlangan hujjatlar loyihalariga viza qo`yadi. Tegishli hujjatlarqabul qilingandan keyin ularning amalga oshirilishi ustidan tizimli nazoratnita`minlaydi;
tegishli tarmoqlar, sohalar varespublika hududlarida iqtisodiy islohotlarning ahvoli va natijadorligito`g`risida tizimli monitoringni va ma`lumotlar banki shakllantirilishini,shuningdek, muammoli masalalarni hal etish, tarmoqlar va respublika hududlarinirivojlantirishning istiqboldagi vazifalarini amalga oshirish yuzasidan amaliychora-tadbirlar ishlab chiqilishini va amalga oshirilishini ta`minlaydi;
kotibiyatning tasdiqlangantuzilmasi va shtatlar jadvaliga muvofiq lavozimlarga tavsiya etiladigannomzodlar, mutaxassislarning kasb darajasini va ishchanlik malakasini oshirish,ularni rag`batlantirish va jazolash choralari bo`yicha takliflarni puxta ishlabchiqadi va Ishlar boshqaruvchisi bilan kelishgan holda kompleks rahbari ko`ribchiqishi uchun kiritadi;
bosh mutaxassis o`rtasidavazifalarning taqsimotini, shuningdek, Kompleksning yarim yillik ish rejasiloyihasini ishlab chiqadi va kompleks rahbari tasdiqlashi uchun kiritadi,kotibiyat mutaxassisining ish rejalarini tasdiqlaydi;
Vazirlar Kengashiga tushgan,respublika Hukumatining qarorini talab qilmaydigan hujjatlarni davlat vaxo`jalik boshqaruvi tegishli organlariga, mahalliy ijro etuvchi hokimiyatorganlariga ko`rib chiqish uchun yuboradi;
Vazirlar Kengashining va uningPrezidiumi majlislarida, Vazirlar Kengashining Raisi, uning o`rinbosarlario`tkazadigan yig`ilishlarda, Hukumat komissiyalari va idoralararo komissiyalar,kengashlar va tashkiliy qo`mitalar majlislarida, kotibiyat mutasaddilikqiladigan sohaga kiruvchi masalalar bo`yicha o`tkaziladigan yig`ilishlardaqatnashadi;
Ijro etuvchi apparatda amaldabo`lgan Yo`riqnomaga muvofiq ishlarning yuritilishini ta`minlaydi;
15. Kotibiyatboshlig`i vaqtinchalik bo`lmaganda uning vazifasini bosh mutaxassis bajaradi.
Kotibiyat bosh mutaxassisiningfunktsional vazifalari Vazirlar Kengashi Raisining o`rinbosari – Sanoatnirivojlantirish, kapital qurilish, kommunikatsiyalar va kommunal ho`jaligimasalalari kompleksi rahbari tomonidan tasdiqlanadigan funktsional vazifalarbilan begilanadi.

